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Altura= 130 m (h)

Radio = 0.30 m
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Peso (F): 2992.56 N
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Peso (F): 3098 N
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Experimentos 1
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Aluminio conr =03

my masa = 305.36 Cristal con r=0.07 m

ymasa =3.16Kg

nicio > Calda libre

Aire p= 0.00 Kg/m?

Alvra= 130 m [h}

Radio = 0.30 m
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Masa: 305.38 kg
Peso (F): 2992.56 N
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Aire p= 0.00 ¥g/m®

Altura = 300 m [h}

Ih:dio: 010 m |
4~ p

Masa: 90.48 Kg.
Peso (F): 835.68 N

\ 0 Hueca /

Esfera 2
Radio = 0.07 m

Masa: 3.45 kg
Peso (F): 33.7% N
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Masa:  12.23 Kg.
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Experimentos 2

reto ahora es encontrar el valor de la
aceleracion.

Elige una altura de 300 mefros y la
densidad del aire igual a 0. Haz caer un par
de esferas y pausa la caida cada segundo,
procurando parar siempre en la misma
décima. Ancta el valor de la velocidad en
cada caso y caleula el valor del
incremento de la velocidad.
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 velocidad M)

h=000m |1=8.05 | v=7648m/s
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300m (h)
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Sifuiste lo suficientemente habil para
pausar el simulador, los valores que
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Experimentos m
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. ;En qué lugar podriaz encontrar condiciones de vacio para realizar los experimentos
: anteriores? Observa el video.

: El azfronauta David Scoft viajé @ la luna y en ella solté un martille geolégico y una

: pluma de halcén al mismo fiempo para comoborar la tecria de Galileo. Calcula la

velocidad de ambos objetos, toma en cuenta que la gravedad es de 1.4m/s2.

| romuias: | _oatos: | Respuest: _____|

vi=gt Vog=0m/s

v;=[2.08 /s

el iBien hecho! W

= ¢Por qué la luna es un lugar ideal para comprobar la tecria de Galileo?

h=1/2gt2 T=13s

( VER TRANSCRIPCION )
En la luna no hay atmésfera, en consecuencia fampoco hay resistencia para la caida de

los cuerpos. Por eso la pluma cayd a la misma velocidad que el martillo, como Galileo
habia concluido afios atrds: "Todos los cuerpos, grandes o pequefios, ligeros o pesados,

en ausencia de friccién [debido a la resistencia del aire] caen en la Tiera con la misma 167:22:06 Scott: Bien, en mi mano izquisrda fengo

cceleracion y con la misma velocidad cuando coen de la misma alturg”, una pluma y en la derecha un martille. ¥ supenge
que una de los razones por la gue estamoes hoy

[ | aguies por un caballero lamado Gallleo, porgue

hace muche fiempo hizo un importante
descubrimiento sobre los cuerpos que caen enun
campo gravitatorio. Y pensamos que la Luna seria
el mejor lugar para confirmar sus ideas. [Fendell
enfoca con el zoom el mertillo v la pluma vy
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Félix saltd desde un altura de 34402.6 m, haciendo caida libre hasta loz 2567m de El 15 de octubre de 2012 el periddice La Jornada publicd
altura, punto en el que abrié su paracaidas. Si Félix hubiera hecho este salto en un esto nota: Rompe la bamera del sonido en caida libre
vacio absoluto (es decir sin resistencia del aire) ;cudnio tiempo hubiera tardado en
caer y cudl hubiera sido sv velocidad final al momento de abrir el paracaidas?

| pmos | Repues |
h=1/2g12 831 k
vi=gt |814.38 /s

Determina la altura: 36402.6m- 2567m = 33835.6m

Calcula el tiempo despejando t de la férmula h = 1/2 gi2-> t=[2h/g)
t=[2h/g) = V[2(33835.6m)[9.8m /53| = 82,15

Sustituye los valores en la formula: v = gt = 9.8 m/s? « 63.15 = 814.38 m/s El paracaidista austriaco Felix Baumgariner, de 43 afics, logro
la histérica hazafia al alcanzar una velocidad de mil 137
kilémetros por hora duronte cuatre minutos 19 segundos, tros
saltar ol vacio desde una altura de poco mas de 39 mil
mefros sobre Muevo Meéxico, Estados Unidos. "Creo que
cayeron 20 toneladas en mis hombros. Me preparé para esto
durante siste ofios, sxpresd tras tocor tfiera’, declrd. B
ascenso, que durd mas de dos horas, o realzé en una
capsula engonchada a un globo gerostatico. Folo Reulers

. ;Por qué crees que en el salto real su tiempo de caida fue de 4.19 minutes?

Félix salté desde una altura en que la atmésfera es muy delgada y donde casi no hay
aire. Esto significa gue practicamente no hubo resistencia del aire, por lo que, durante un

fiempo, su aceleracion se acercd a 9.8 m/seg? Sin embargo, alir cayende, la rasistencia

del aire fus aumenicndo y su velocidad se fus haciende constonte. VER EL VIDEO
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Sintesis

Completa los espacios con las palabras comrespondientes:

La caida libre tiene dos caracteristicas importantes:

1) Este movimiento se debe Unicamente a la influencia de la | gravedad _|. Todos los
objetos en la superficie de la Tiera con este tipo de movimiento se aceleran hacia abajo con

un valor de |J8_m,:_‘segz_.|.
2) Los objetos en caida libre no encuentran | resistencia | del aire.

Leyes fundamentales de la caida libre:

a. Todo cuerpo que cae libremente ftiene una frayectoria | vertical )

b. La caida libre de los cuerpos es un movimiento | uniformemente _| acelerado.

c. Todos los cuerpos caen con la misma | aceleracion | independientemente de su

masa o tamario.
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